

# LA SEMANA CATÓLICA

## DE

# SALAMANCA

**PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO**

### ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación  
del Clero.

### PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.  
Número suelto: 10 cénts. de pesetas

### SANTOS DE LA SEMANA

**DIA 15.—Domingo.** El Santísimo Nombre de Jesús.

Aunque en el misterio de la circuncisión se comprende la solemnidad del dulcísimo nombre de Jesús, la Iglesia le consagra una festividad especial, y la veneración de los fieles reclama como de justicia este culto.

Hasta los mismos ingleses, que después de su lastimoso cisma abolicieron la mayor parte de las fiestas de la Iglesia Romana, conservan aún hoy la del dulcísimo nombre de Jesús. Nombre verdaderamente divino que sólo Dios pudo imponer al Salvador del mundo. Nombre sacrosanto á cuya pronunciación se dobla toda rodilla en el cielo, en la tierra y en el infierno. Nombre omnipotente en cuya virtud se obran los mayores y muy auténticos milagros. Nombre venerable; nombre glorioso; nombre salutífero; nombre augusto; nombre que todo lo puede con Dios; nombre, en fin, incomparable, pues no hay otro debajo del cielo en cuya virtud podamos ser salvos.

San Bernardo lo llama óleo saludable "porque verdaderamente, dice, es óleo que alumbraba cuando la caridad le enciende, óleo que nutre cuando el corazón le gusta; óleo que sana cuando la devoción le aplica.

Todo alimento del alma que no esté empapado de ese óleo, es seco; toda comida espiritual que carezca de este condimento, es insípida."

¡Qué veneración tuvieron los Santos á este augusto nombre! San Ignacio, mártir, decía que le llevaba impreso en el alma. San Bernardo no acertaba á hablar sin pronunciar frecuentemente el dulce nombre de Jesús y era la materia continua de sus alabanzas. San Ignacio de Loyola no halló blasón más nobiliario ni más poderoso que legar á sus hijos que el de ser llamados Compañía de Jesús. ¡Oh buen Dios, exclama San Agustín; si yo por mi desgracia perdí el derecho de salvarme, Tú, por tu misericordia conservas el título para no perderme; pues ¿qué significa el nombre de Jesús, sino salvador? Y finalmente: según San Ambrosio, en el nombre de Jesús está el remedio para todas las necesidades. Si teméis la muerte, El es la vida; si miráis al cielo, El es el camino; si os abrasa el ardor de la calentura, El es la salud; si tenéis hambre, El es sustento; si os oprime el trabajo, El es descanso; y si combatís generosamente, El es corona.

El rezo es propio de su festividad, con rito doble de segunda clase y color blanco.

**DIA 16.—Lunes.** San Marelo, pa-

pa y mártir; San Honorato, Obispo; Santa Priscila y San Fulgencio, Obispo, confesor y doctor, del cual se reza con rito doble de segunda clase y color blanco.

DÍA 17.—*Martes*. San Antonio, Abad; San Sulpicio, Obispo y los tres Santos hermanos mártires Spensippo, Elensippo y Melensippo, nacidos de un mismo parto y martirizados con su abuela Leonila en tiempo del Emperador Marco Aurelio.

Se reza de San Antonio, Abad, con rito doble y color blanco.

DÍA 18.—*Miércoles*. Santa Prisca, virgen y mártir; San Leonardo el emparedado, y Santa Librada, virgen.

El rezo es de la Cátedra de San Pedro en Roma, con rito doble mayor y color blanco.

DÍA 19.—*Jueves*. Santa Germana, virgen y mártir; San Ponciano, mártir, y San Canuto, rey y mártir, de quien se reza con rito semidoble y color encarnado.

DÍA 20.—*Viernes*.—San Neofito, mártir; San Eutimio, abad; y los Santos mártires Fabián y Sebastián, de quienes se reza con rito doble y color encarnado.

DÍA 21.—*Sábado*. Los Santos mártires Fructuoso, Obispo; Augurio y Eulogio, diáconos; San Epifanio, Obispo, y Santa Inés, virgen y mártir.

Se reza de San Fructuoso y compañeros mártires, con rito doble y color encarnado.

## CULTOS DE LA SEMANA

DÍA 15.—*Clerecía*. A las siete y media comunión general por la asociación de hijas de María y por la tarde los ejercicios de costumbre.

*San Juan de Sahagún (Santa Eulalia)*.—A las ocho y media comunión general de niños, cantándose por al-

gunos de ellos varios willancicos al Niño Jesús.

*San Martín*.—A las diez y media misa solemne con S. D. M. manifiesto y sermón que predicará el Licenciado D. Antonio de la Rúa, profesor del Seminario. A las cuatro de la tarde será la reserva.

*Capilla del Carmen*.—A las tres Santo Escapulario.

*Hermanitas de los Pobres*.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

*Capilla de San Francisco*.—A las cuatro y media Santo Víacrucis.

*Adoratrices*.—A las nueve y media misa solemne con S. D. M. manifiesto. A las cinco de la tarde estación, trisagio, meditación, cánticos y reserva.

*San Esteban*.—A las siete de la mañana comunión general para los hermanos Terciarios. Por la tarde á las tres visperas, exposición de S. D. M., completas, rosario, reserva é imposición del Santo Escapulario.

*San Benito*.—Sigue la novena á San Antonio Abad.

DÍA 16.—*San Benito*.—Continúa la novena anunciada.

DÍA 17.—*San Benito*. A las diez y media misa solemne con S. D. M. expuesto y sermón que predicará don Nicolás Pereira, capellán del Hospicio. A las cuatro de la tarde se verificará la reserva.

## EFEMÉRIDES.

En el año 1257, á 15 de Enero, dióse principio á la edificación del convento de San Francisco en la villa de Sahagún, colocando la primera piedra de su fábrica el Obispo de León D. Martín Alonso. Así lo había ordenado el Papa Alejandro IV, quien remitió de Roma, bendecida por él mismo, la piedra fundamental del dicho convento; la misma que colocó el citado Obispo con las solemnidades y ceremonias acostumbradas.



## La Caridad de León XIII

Es grande la preocupación que ha entrado á muchos liberales por saber qué destino dará Su Santidad á las cuantiosas riquezas que suman los regalos que el orbe católico deposita á sus piés con motivo de las fiestas de su Jubileo.

Personas que nunca socorren á un pobre, de corazón tan duro que claman y peroran contra las ordenanzas municipales, si algún desgraciado los detiene en la calle para tenderles la mano suplicante; personas que se quejan y ponen el grito en el cielo, porque las Hermanitas de los Pobres llaman á su puerta pidiendo para los ancianos de su Asilo una limosna que ellos espontáneamente jamás llevarían á ningún necesitado, y que, apesar de su dureza y de su egoismo, están hablando siempre de humanitarismo y de filantropía, toman ahora los tonos de la sensiblería más plañidera para exclamar como en otro tiempo Judas á la piadosa María de Bethania: «¿Para qué ese despilfarro? ¿Por qué no vende esos perfumes en 300 denarios para darlos á los pobres?» (*Joan XII, 4.*)

¡Tranquilizáos, humanitarios corazones! Las riquezas del Padre sirven de alegría á los hijos, y las manos en que están depositadas, sin tanto alardear de *humanitarias*, son mucho más caritativas que las vuestras.

No para satisfacción vuestra, que no la necesitáis, porque nada os debe el Santo Padre, ni de sus amantes hijos, que no necesitan tampoco más satisfacción que la que sienten al ver á su Padre cubierto de gloria y de esplendor, sino para ejemplo y estímulo y enseñanza de algunos cristianos demasiado sencillos que pudieran creer en vuestras palabras, vamos á publicar algunos datos, muy incompletos, pero que harán ver cómo emplea nuestro Santo Padre las limosnas de sus hijos, después de cubrir las grandes atenciones de la Iglesia.

En Setiembre de 1882 manda Su Santidad construir en Carpinetto una iglesia parroquial dedicada á San Joaquín, con locales para escuelas, y además un asilo para ancianos y un hospital.

En Agosto de 1883, y con motivo de la festividad de San Joaquín, regala 100 camas á los pobres de Roma.

En Diciembre del mismo año, y con motivo de las fiestas de Navidad, regala á los pobres 150 camas y 12 000 francos de limosnas.

En Enero de 1884, hace un donativo de 4.000 francos al piadoso Instituto de artesanos, bajo el patrocinio de San José.

En Marzo del mismo año, con motivo del aniversario de su proclamación pontifical, regala 10.000 francos á los pobres de Roma.

En Abril del mismo año, y en ocasión de las fiestas de Pascuas, regala á los pobres 150 camas y 12.000 francos.

En Agosto de 1884, con motivo de la fiesta de San Joaquín, regala 100 camas á los pobres, 30.000 francos al Instituto de jóvenes artistas de San José, 1 000 francos al Instituto de rehabilitación para las mujeres arrepentidas, y 4.000 á las diversas comunidades religiosas, privadas de sus recursos por la revolución.

En el mismo mes y en el mismo año envía 20.000 francos para alivio de los pobres de Marsella y de Tolón, afligidos con la epidemia colérica.

En Setiembre escribe al Cardenal Jacobini, disponiendo que si el cólera se presenta en Roma, se cree á su costa un hospital de coléricos al lado del Vaticano, para poder asistir á los enfermos, y el hospital no queda en proyecto, porque en Julio de 1883 queda terminado el magnífico lazareto para coléricos, fundado por la munificencia de León XIII, y que reúne cuantas condiciones puede exigir la ciencia y aun la comodidad y el buen gusto.

En Octubre de 1884, envía al Arzobispo de Catania, 10.000 francos, para que sean distribuidos entre las víctimas del ciclón que causó allí tantos estragos.

En Abril de 1885, con motivo de las fiestas de Pascua, regala á los pobres de Roma, 160 camas y 12.000 francos.

En Mayo de 1885 y para socorro de los Seminarios pobres de Italia, envía 20.000 francos, y mayor cantidad á varios monasterios de religiosas que viven en la mayor estrechez.

En Setiembre de 1885, envía una suma importante con destino á las familias pobres de Palermo, ciudad azotada por la peste.

En Abril de 1886, y con motivo de las fiestas de Pascua, regala á los pobres de Roma 14.000 francos, parte de cuya suma se destina á la adquisición de 160 camas nuevas.

En Julio del mismo año entrega 300.000 francos al Eminentísimo Cardenal Lavignerie, de Lorena, para fundar un gran Colegio de religiosos africanos, donde se eduquen los jóvenes que se preparan para ir á misiones.

En Diciembre de 1870 envía 30.000 francos al Obispo de San Marcos y Basiguan, para socorrer á los perjudicados por el terremoto que ha devastado la ciudad de Basigrano.

En el mismo mes y año, y con motivo de las fiestas del Jubileo, regala 140.000 francos entre los pobres de Roma, en esta forma: 10.000 al Instituto de Artesanos de San José; 10.000 al Instituto de los ciegos, de San Alejo; 20.000 á los Sacerdotes y profesores necesitados, y 100.000 á los pobres de las diversas parroquias.

Y estos datos incompletos sólo se refieren á un período de tres ó cuatro años. ¡Qué sería si se pudiera hacer la estadística completa de lo que los pobres y desgraciados del mundo deben al Pontificado!

Y en estos números sólo aparecen las cantidades que Su Santidad ha distribuído en ocasiones extraordinarias, y que por esta razón se han hecho públicas. ¿A cuánto ascenderán las limosnas privadas que sólo conocerán los pobres socorridos, y Dios que tiene en cuenta hasta el vaso de agua que dá en su nombre?

¿Y las inmensas cantidades invertidas en propagar la enseñanza elemental y difundir y estimular los trabajos históricos y literarios? ¿Acaso no sabemos que el Santo Padre contribuye con un millón de francos anuales para el sostenimiento de las escuelas católicas? ¿No le hemos visto crear y sostener nuevas cátedras de lenguas orientales é idiomas vivos en los Seminarios de Roma?

¡Ah, liberales y masones! ¡Magnífica ocasión perdéis de asestar un golpe certero al Pontificado! Soís poderosos y ricos;

en vuestras lógias y vuestros consejos viven los altos poderes de la mayor parte de los países de Europa; os sobran la influencia oficial y los recursos. ¡Haced una estadística completa de vuestras obras humanitarias; publicad el destino de las cantidades reunidas en el *saco de la viuda*; enseñadnos vuestras fundaciones, vuestros hospitales, vuestros asilos; mostrad al mundo que soís más generosos, más caritativos que el Papa!

Y vosotros, católicos tibios y egoistas, que dáis oídos á las pérfidas sugerencias del liberalismo, romped de una vez con los enemigos de Vuestro Padre, y pensad que es propio de hijos amantes y fieles ofrecer á su Padre dones y regalos en señal de cariño y de respeto.

No creáis que al depositar á los piés del Vicario de Jesucristo las ofrendas de vuestro amor, defraudáis á los desgraciados y á los pobres; las elocuentes cifras que os presentamos os demuestran que es el Papa el más generoso, el más caritativo de los soberanos.

CARLOS G. VERDUGO.

(De *La Fé.*)

---

## Carta de Roma

Roma 4 de Enero.

Aún el manto de la noche cubría las calles de la ciudad que se asienta sobre las históricas y renombradas colinas, cuando ya multitud de gentes, sacudiendo el sueño, insuficiente á reparar el cansancio ocasionado por las idas y venidas del día anterior á los monumentos grandiosos que doquiera se levantan, comenzaba á agruparse en la magnífica Plaza de San Pedro, esperando que se les abrieran las puertas de la majestuosa Basílica. ¡Tan grande era el deseo de ver al Vicario de Jesucristo! Mas ya la aurora reflejaba sus resplandores sobre la cúpula del Vaticano, cuya dorada Cruz señala el nacimiento del Rey de los astros, y nuevos grupos van escalonándose ávidos de ocupar las primeras gradas con la misma ansia con que los antiguos plebeyos subían los peldaños del Capitolio. Entonces dejó oír sus

ecos la campana, y súbitamente se franquea la puerta llamada de Carlo Magno.—¡Sus!—Adentro los peregrinos, adentro los fervorosos hijos que anhelan ver á su amante Pedrel! Allá van como ejércitos de naciones extrañas, allá, como levas de gente venida de todos los pueblos, retumbando sus pasos en las bóvedas como el oleaje de las embrevecidas olas se escuchan junto á las orillas de los mares. Deslízanse las horas suavemente, nuevos grupos penetran en el templo, y unos tras otros se suceden sin temor de no encontrar lugar en la mayor iglesia del Católico mundo. Los que allí están no se acuerdan del alimento, ni de las molestias, ni del tiempo que pasa, sino del momento supremo que esperan. Entretanto suenan las nueve de la mañana y el Pontífice baja del Palacio, deteniéndose á orar en la capilla del Santísimo Sacramento, cerrada hoy para el público.

Le hemos contemplado á través de una reja (esto lo refiere un Segismundo que se ocultó junto al mausoleo de Gregorio XIII) revestido de capa magna de color carmesí y adornada con blancos armiños, apoyando sus brazos sobre un faldistorio dorado y en almohadones de ricodamasco. Terminadas las oraciones preparatorias del Santo Sacrificio, el Papa se colocó en una litera guarnecida de blanco y azul, con portezuelas de cristal en tres caras, y la cuarta cubierta con un pabellón que adornaban las armas Pontificias. Sus camareros, vestidos de dalmáticas de seda, calzón y medias color morado, le condujeron á la Capilla de la piedad. Allí le esperaba el colegio de Cardenales, allí estaban también preparadas las sagradas vestiduras sobre grande mesa entre la tiara y la mitra, cuya blancura y brillo de oro y pedrería destacaba sobre el rojo color de los estuches. Los Canónigos de San Pedro ayudan al Pontífice á revestirse, y cuando orla su cabeza sagrada la mitra que le regalara la diócesis de París, sube á la silla gestatoria. Ya estaba ordenada la procesión, gendarmes pontificios, la guardia palatina de honor, soldados suizos, los seminaristas, camareros secretos, Prelados domésticos, Cardenales, Caballeros asistentes al Sólío Pontificio, con los príncipes Orsini y Coloma. Dos caballeros abren los flabelli (1) y el Papa

(1) Especie de grandes abanicos adornados de plumas que regaló el Czar á Pio IX.

aparece bajo el arco de la capilla. Apenas es visto, la multitud empieza á gritar, las lágrimas corren por sus mejillas, los pañuelos y sombreros se agitan, y de todas las bocas salen unánimes y espontáneos vivas. Jamás hemos presenciado tan solemne espectáculo, ni podemos figurarnos que majestad alguna de la tierra sea tan imponente como la Majestad Pontificia.

Cuando los Emperadores de la antigua Roma, cargados de trofeos, penetraban por la brecha mural, unciendo á sus carros los vencidos, resonaban himnos de victoria á costa de las víctimas; mas cuando León XIII es llevado en triunfo por la gran Basílica, los aplausos de la muchedumbre coronan la paz universal, la fuerza moral, las glorias del Pontificado. No es posible describir esta magnífica entrada, es menester presenciaria, y todavía presenciada el ánimo se consterna, el corazón se conmueve y la lengua se turba. Detrás de la Silla gestatoria caminan los Patriarcas, Arzobispos y Obispos del rito latino y oriental, los Canónigos y Clero de la Patriarcal Basílica, de la Antecámara y Corte Pontificia y Camareros y Caballeros de capa y espada. Se pone en marcha la comitiva y los aplausos crecen, los vivas se repiten y una música casi divina parece trasportarnos á una región superior. El Papa ha llegado al altar de la Cátedra de San Pedro.

A su alrededor están 340 Obispos, venidos de las cinco partes del mundo y los representantes de los Reyes y Emperadores, y los nobles romanos, y las aristocráticas damas..... y al comenzar la misa se postran de rodillas 40.000 personas que devotamente oran cada una en lengua diferente, como diferentes se ven los trajes del Ejército del Papa Rey que tiene súbditos en todo el universo. Mientras el Pontífice celebra el Santo Sacrificio, un coro entona el *Tu es Petrus*, y esa música y esas voces elevan de nuevo el alma, á la par que deja en el oído un placer nunca sentido como ahora (1). Tras un breve intervalo, nuevas voces y sonidos se perciben á lo lejos, parecen venir de la altura, y á distinguirse un grupo en la galería de la elevada

---

(1) Composición del M. Mustate, del Seminario Romano.

cúpula, hubiéramos creído que eran Angeles los que dejaban oír los melodiosos ecos de sus doradas arpas.

Terminada la misa, que dejará en el ánimo de todos indelebles recuerdos y una impresión digna de formar época en la vida, el Pontífice, revestido de capa pluvial, y con la magnífica tiara (regalo del Emperador de Alemania) sube de nuevo á la Silla gestatoria. Nuevos aplausos salidos de mil bocas, y de repente la majestad Soberana infunde la veneración y el silencio. Ha llegado el momento de bendecir al pueblo. La gran figura del Sacerdote Supremo, del venerable anciano, sucesor de San Pedro, parece tomar aún un aspecto más grave, y con voz sonora bendice en nombre del Dios Omnipotente, Trino y Uno á la Ciudad y al Orbe todo. ¡Qué espectáculo tan imponente! Toda rodilla se dobla, y el Vicario de Jesucristo nos bendice en nombre de Dios. Seguidamente inicia con entonación segura y llena el *Te Deum*, que repite el pueblo. ¡Ah! Si este Himno produce siempre la admiración y el entusiasmo, al oírle en boca del Pontífice, al continuarle los cantores de la Capilla Romana, al responder el pueblo con modulaciones propias del país clásico de la música, la admiración y el entusiasmo se sentían y grababan en el ánimo con una fuerza y un valimiento incapaces de ser expresados. Dada la bendición, atraviesa la comitiva la nave central, y nuevos vitores resuenan y todos á una exclaman ¡Viva el Papa! ¡Viva el Papa Rey! ¡Viva León XIII! ¡Dios le conserve! y aunque las lenguas distintas, el sentimiento, el amor, la adhesión inquebrantable son las mismas, son un solo pueblo y una sola lengua, todos son hijos amantes que vitorean al Padre común de los fieles. ¡Gloria á Dios! Se olvidan las molestias del viaje, el rigor del invierno; hemos cumplido el deber de protestar ante el mundo de nuestra fé y amor á la Cátedra de San Pedro, de enjugar las lágrimas del Papa, y tenemos la satisfacción de haber presenciado el espectáculo más grandioso que puede realizarse en la tierra.

FRANCISCO JARRÍN.



# Al beato Alonso Rodríguez

ODA (1)

Aprended de mi que soy manso y humilde de corazón.

(S. Matth. Cap. 11.)

I

¡Vates hispanos! el cantar sonoro  
de vuestras arpas de oro  
suba al confin del alto firmamento,  
como el incienso á la espaciosa nave,  
ó del órgano grave  
sube hasta Dios el armonioso acento.

II

No cantéis ya la loca muchedumbre  
que desde la alta cumbre  
del humano saber rueda al abismo,  
porque este siglo de impiedades lleno  
rastréase en el cieno  
del más loco y tenáz materialismo.

III

Vedle tendido en recamado lecho  
aderezado el pecho  
de lujosa aparente pedrería,  
mas ¡ay! que oculta cancerosa llaga  
que su existencia apaga  
hija tal vez de su locura impía.

IV

Subid, subid, á los palacios reales  
esferas inmortales  
do vive Dios de majestad vestido.  
Donde todo es amor, paz y ventura,  
y célica hermosura  
y á do no llega el mundanal ruido.

V

Allí veréis innúmeras legiones  
de invictos campeones

---

(1) Há tiempo que tengo contraída con mi amigo D. Mannel de la Vega la deuda de escribir á este ilustre jesuita una composición, y hoy con motivo de su canonización en el jubileo sacerdotal, doy á luz esta oda, pagando la deuda contraída.

que orla su frente inmarcesible gloria.  
Reyes veréis que ora fueron mendigos  
de la verdad testigos  
veréis titanes de feliz memoria,

VI

¡Oh Salen celestial! también mi lira  
por tu mansión suspira  
y hoy á tí lanza su discorde nota;  
porque en tí vive el incansable atleta  
que se lanzó á la meta  
de la virtud en alas de gaviota.

VII

¡Alonso, Alonso! humilde fué tu cuna;  
pero también la luna  
nace sin luz y nos alumbra luego  
y es por que Febo de su disco ardiente  
estampa en su alba frente  
un vivo abrasador rayo de fuego.

VIII

¿Acaso pierde el lirio su fragancia  
per que en humilde estancia  
tuvo su origen y nació entre abrojos?  
¡Ah! no, que entonces su gracioso talle  
alegra al mustio valle,  
que absorto mira sus matices rojos.

IX

Como el diamante en lodazal inmundo  
más vivo y rubicundo  
muestra su rojo penetrante brillo;  
mas la virtud del segoviano crece  
y más viva aparece  
cuanto más se mostró rudo y sencillo.

X

¡Cómo contrasta con tu orgullo vano  
el héroe segoviano  
siglo veloz de vanidad henchido!  
Tú como el pavo real vendes la cola  
como la hinchada ola  
mientras él vive en la humildad sumido.

TEÓFILO MÉNDEZ POLO.

(Se continuará)



## La Ciudad y el Orbe Católicos

---

Su Santidad el Papa León XIII continúa sin novedad en su importantísima salud.

---

El 6 tuvo lugar la inauguración de la Exposición Vaticana, que resultó solemnísimamente y á cuyo acto asistieron el Sacro Colegio, los Embajadores ordinarios y representantes extraordinarios cerca de la Santa Sede, los Obispos que actualmente se encuentran en Roma y gran número de personas distinguidas de todas las naciones invitadas al efecto.

El Cardenal Schiaffino leyó un mensaje al Papa, quien ha pronunciado después un discurso en que hizo notar que la Exposición es un hermoso testimonio del amor y veneración que el mundo católico profesa al Romano Pontífice.

---

El Sacro Colegio de Cardenales ha ofrecido á Su Santidad una magnífica medalla; en el anverso se admira el busto de León XIII, admirablemente ejecutado por M. Bianchi; en el reverso se lee la siguiente inscripción, compuesta por el Rdo. P. Yongiorgi, de la Compañía de Jesús:

*Leoni XIII*  
*Annum L Sacerdotii Lui*  
*In summa Orbis catholici laetitia*  
*Fauste feliciter expleti*  
*Collegium Cardinalium*  
*Obsequii et gratulationis causa*  
*Principi optimo*  
*Antistiti Sacrorum Maximo*  
*MDCCLXXXVII.*

Dos de las medallas son de oro, 150 de plata y 200 de bronce.

---

El óbolo de la misa jubilar asciende á ocho millones de reales.

---

El día 5, á las nueve de la mañana, celebró de nuevo Su Santidad el Santo Sacrificio de la Misa en el altar de la Confesión de San Pedro, repitiéndose todo el ceremonial del día 4.º El Santo Padre

usó en la Misa el cáliz del Rey de Portugal, y asistieron á la misma 20 Cardenales, 130 Obispos y 25.000 peregrinos italianos, quienes aclamaron calurosamente al Papa á la entrada y salida de la Basílica.

La Universidad Gregoriana celebró el día 4 en la hermosa iglesia de San Ignacio de Roma con un pontifical soberbio, el Jubileo Pontificio. Más de 700 alumnos, con los pintorescos trajes de sus respectivos colegios, ocupaban, con muchísimos peregrinos de todos los países, la nave del centro. Veintidos arzobispos y obispos veíanse en el presbiterio, y multitud de Monseñores, Superiores de órdenes religiosas y Rectores de colegios asistieron también á la fiesta. El Cardenal Mazzella, que hace dos años nada más enseñaba teología, como simple jesuita, en la Universidad dicha, ocupaba distinguido puesto en el lado del Evangelio mientras celebró la misa de pontifical su hermano, el Arzobispo de Bari. Ambos Mazzellas, Camilo el primero, y Ernesto el segundo, son prez y honra del Episcopado italiano y de la insigne compañía de Jesús. La función terminó con un solemne *Te Deum* y la bendición que, con el Santísimo, dió el eminentísimo jesuita.

Los empleados del Gobierno italiano y los miembros de las ló-gias romanas recibieron orden superior de mostrar los malos ojos con que el Gobierno ve las actuales manifestaciones de adhesión á la Santa Sede.

En todos los teatros de Roma se pidió por aquéllos se tocase la marcha de Victor Manuel, que aplaudieron frenéticamente.

En las esquinas de las calles pusieron pasquines vitoreando al lascivo Giordano Bruno y pidiendo la muerte del Pontífice.

---

## LAS DIÓCESIS DE ESPAÑA

---

En casi todas las diócesis de nuestra católica Nación se han celebrado solemnísimas fiestas religiosas con motivo del fausto acontecimiento que en la Iglesia está teniendo lugar, siendo general el entusiasmo y el regocijo en el corazón de los buenos españoles.

Esto prueba que, á pesar de los esfuerzos que hace la impiedad para arrancar el germen de la Fé de nuestro hidalgo suelo, son casi

nulos los resultados que alcanza. El pueblo español es eminentemente católico.

---

El Sr. Marqués de Mirasol ha concebido el pensamiento de crear cocinas económicas en Segovia; y para realizar aquellos nobles y desinteresados propósitos, convocó á las personas de mayor arraigo, cubriéndose inmediatamente el presupuesto calculado.

¡Felices una mil veces los que sienten y remedian á las clases proletarias!

---

Está acordada la celebración de la fiesta por la que Su Santidad hará pública ostentación declarando el culto de la Beata Josefa María de Santa Inés de Benigamin.

En Valencia es esperada con ánsia esta noticia, donde es general la devoción y el entusiasmo por la Madre María Inés.

---

## SALAMANCA

---

El celoso cura párroco que fué de Peñaranda, D. Luís Simón Piés, ha legado en su testamento á la iglesia de dicha villa, destinándola para el uso de los fieles, la biblioteca que durante su vida había enriquecido, no sólo con obras teológicas, sino muy especialmente con libros de instrucción popular.

---

Han sido inhumados en el cementerio de esta capital en el año que acaba de transcurrir, 915 cadáveres.

De ellos, 166 eran casados; 135 viudos; 136 solteros; 472 párvulos; 4 presbíteros y 2 de estado desconocido.

En el Hospicio provincial han fallecido 75.

---

Las Conferencias de San Vicente de señoras y caballeros de la villa de Ledesma, han celebrado la junta general de reglamento, presidiendo la primera el Ecónomo de Santa Elena, D. Miguel Vicente Gallego, y en la segunda D. Andrés Palomero.

En esta última, después de las oraciones de costumbre, el presidente de ella, Sr. D. Agustín López de Chaves y Díez, dejó oír su autorizada palabra, pronunciando un bellissimo discurso, en el que probó «la misericordia de la Santísima Virgen, considerándola especial protectora de la sociedad de San Vicente de Paul.»

Acto seguido el Sr. Palomero tomó la palabra, confirmando las ideas del Sr. Presidente é inculcando á los s6cios una asidua asistencia á sus reuniones, pues este es el 6nico medio—dijo—que existe para que las asociaciones de car6cter ben6fico-religioso, sigan reportando los 6pimos frutos que hasta el presente se observa en esta villa. Termin6 la sesi6n con las oraciones y preces acostumbradas.

---

Es escandaloso lo que est6 ocurriendo en Salamanca con los bailes de m6scaras.

No comprendemos que pueda haber j6venes en esta culta ciudad, si es que no han perdido hasta el 6ltimo resto del pudor y se han borrado de su alma las ideas m6s rudimentarias de la moral cristiana, que asistan á semejantes espect6culos, donde se fomentan los m6s asquerosos vicios, y se fraguan cr6menes como los que desgraciadamente tuvieron lugar durante la noche del d6a de Reyes.

Pero comprendemos mucho menos que haya madres que autoricen á sus hijas para comerciar con su honor en aquellos centros de inmoralidad.

¿A d6nde vamos á parar por este camino?

---

Se ignora a6n cu6ndo regresar6n los peregrinos de esta di6cesis, quienes, como en otro lugar decimos, fueron recibidos el d6a 7 por Su Santidad, d6ndoles pruebas de fraternal cari6o y especial predilecci6n.

---

Dentro de breves d6as dar6n una misi6n en el pueblo de Galinduste, los PP. Dominicos de San Esteban de esta ciudad.

---

Ha celebrado el Santo Sacrificio de la misa por primera vez en la iglesia de MM. Carmelitas de Alba de Tormes, el joven presb6tero D. Ignacio Hern6ndez Mer6s, apadrin6ndole en tan solemne acto el se6or cura de la Maya, D. Pablo L6pez.

---

Nuestro corresponsal de Ledesma nos ha remitido el resumen de gastos é ingresos verificados durante el a6o 1887 por las conferencias de San Vicente de aquella villa, que es como sigue: producto de las colectas, 6.070 reales con 58 c6ntimos; en donativos, 356; gastos, 6.652 con 42 c6ntimos. Sentimos no disponer de espacio para especificar las diferentes clases de art6culos en que se han inver-

tido, y nos contentaremos tan solo con asegurar á nuestros lectores que son muchas las necesidades que en Ledesma se cubren, merced al caritativo celo de las Conferencias para con las *setenta* familias que socorren, por lo que merecen nuestra mayor alabanza, y el que las favorezcamos con nuestras oraciones, dado lo grande y piadoso que es el objeto á que se dedica tan santa obra.

---

Ha sido nombrado coadjutor de Peñaranda para sustituir á don Rogelio Matías Pérez, D. Miguel Sánchez Jiménez, sobrino del señor cura ecónomo de la Purísima Concepción de esta ciudad.

---

Sabemos que los Padres Jesuitas que están al frente de nuestro Seminario, preparan grandes fiestas con motivo de la solemne canonización de los tres bienaventurados siervos de Dios, Pedro Clarer, Juan Berchmans y Alonso Rodríguez, de la Compañía de Jesús; pero estas fiestas no tendrán lugar el domingo, como se ha dicho. Mañana no habrá sino los ejercicios mensuales de las Hijas de María y Teresianas.

---

## Anuncio

---

### EL CATEQUISTA Y EL NIÑO

---

Colección de historias, ejemplos, episodios, anécdotas, comparaciones y diálogos para la enseñanza de la doctrina cristiana, por el Dr. D. Bernardo Sánchez Casanueva, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral de Madrid.

Esta obrita, formada á instancias de varios Rdmos. Prelados y Directores de Centros catequísticos, se está publicando en pequeños cuadernitos que comprende, por término medio, cuarenta ejemplos cada uno, y se expenden al ínfimo precio de *10 céntimos de peseta* en las principales librerías católicas de España. En esta capital en casa de Gurruchaga (Corrillo 10).